

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
 II, PLAZA DEL CORPUS, II —
 TELEFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

CORRESPONDENCIA
 Apartado núm. II

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica:
 ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
 SAN AGUSTIN, 7
 TELEFONO NUMERO 25

SEGUNDO ANIVERSARIO
 EL SEÑOR
DON MATEO GARCIA MATABUENA
 FALLECIO EL 10 DE DICIEMBRE DE 1919
 R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, de nueve a doce, así como el culto al Santísimo en la iglesia de Corpus Christi, del mismo día, serán aplicadas por el alma del finado.

Su viuda; hijas, hijo político y de más familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones, y asistan a alguno de estos piadosos actos, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Actualidad extranjera

Las relaciones entre las grandes potencias

La Conferencia de Washington no ha dado todavía cima a su empresa del desarme naval y terrestre, pero las discusiones han dado un resultado verdaderamente paradójico, porque, del resultado de ellas los estudiantes de Turin y los de Nápolos se han armado contra los consulados franceses de dichas ciudades, destruyendo los muebles y archivos del primero y no pudiendo hacer otro tanto con el segundo por haberlo impedido la fuerza pública, que también hizo uso de las armas contra los amotinados.

Causa de estas algaradas ha sido la falsa atribución al jefe del Gobierno francés, señor Briand, en la citada Conferencia de frases despectivas contra el ejército italiano; pero el hecho delover, como quien dice, sobre mojado, pues todavía están recientes las manifestaciones de desagrado hechas en Venecia contra la misión francesa, presidida por el general Morgin, demuestra que si las relaciones de los Gobiernos de Italia y Francia son cordiales y satisfactorias, entre ambos pueblos hay antagonismos y resquemores que al más leve razonamiento producen choques violentos.

Otro tanto puede decirse de las relaciones entre Inglaterra y Francia, aunque en éstas son los Gobiernos y no los pueblos (en forma violenta hasta ahora, que de palabra allá se

van unos con otros) los que discuten y contienden, y no sólo sobre un punto sino sobre tantos como son los asuntos internacionales en que una y otra intervienen. No están conformes ni en la cuestión de Oriente en su aspecto grecoturco ni en el turco-kemalista, pues en el primero, Inglaterra favorece a los griegos, y Francia a los turcos, y en el segundo se inclina la primera al Gobierno de Constantinopla y la segunda, pacta convenios con el Gobierno de Anzora, que la Gran Bretaña rechaza. En el asunto de las reparaciones de Alemania la discrepancia es mayor. Francia acusa a Inglaterra de supeditar a su interés comercial la seguridad del territorio francés, en peligro de ser invadido nuevamente, el día en que Alemania recobre su antiguo poderío. La presencia en Londres estos días de los ministros alemanes Rathenau y Simons y el propósito que se atribuye al primer ministro británico Lloyd George, de instaurar una nueva política para restablecer la normalidad del mercado universal, basado en una proposición relativa a la deuda recíproca de los aliados y las cantidades que en concepto de reparaciones ha de satisfacer Alemania, ha sacado de quicio a los franceses, que ven en perspectiva la concesión de una moratoria al Gobierno germano para el pago del próximo vencimiento, y protestan contra ella diciendo por boca del periódico *Le Temps*, que un retraso en los pagos que tiene que hacer, será lo suficiente para nivelar el presupuesto alemán, y en cambio aumentaría el déficit del de Francia.

Aborja también dicho periódico la cuestión de Oriente y dice que ningún Gobierno inglés pudo soñar que Francia sola deba continuar indefinidamente gastando sus soldados y sus recursos en Turquía, ni ningún Gobierno francés admitirlo. De aquí la necesidad de resarcirse de tanto sacrificio y la razón de ser del convenio comercial con los kemalistas, que Inglaterra se niega a sancionar.

Tal es el estado actual de las relaciones entre las tres grandes potencias europeas aliadas, y, dada su tirantez, nadie ha de extrañar la esterilidad de la conferencia de Washington, que ya se vislumbra en esta frase, que también copiamos de *Le Temps*, a propósito del desarme: «Nosotros pediríamos sólo que no se mezclara en ello al ejército francés. Si Lloyd George siente alguna ansiedad, no hay que hacer a Francia responsable de ella.»

PETRUS

FÉLIX CUESTA
 FABRICA DE LICORES AMISADOS Y JARABES
 EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
 FRENTE A LAS ESTACIONES DEL FERROCARRIL

Ayuntamiento esa renta completamente saneada.

Aun en lo relativo al agua, es bría pasar por acuerdos algo temporarios, habida en cuenta la urgente necesidad de la reforma; pero en los demás gastos no debería existir Ayuntamiento que se empujara a empeñar su capital para efectuarlos, porque en definitiva lo que con ello se hace es comprometer la vida municipal futura, sin que una necesidad apremiante, o un seguro e inmediato acrecentamiento de ingresos lo aconseje.

Esto, que calificamos de loca aventura, merece ser tenido en cuenta por la Corporación municipal e inspirarla la sana limitación de sus acuerdos a la ejecución del relativo al agua. Si otra cosa realiza, el pueblo podrá callar y murmurar *sotto voce* según costumbre; pero no otros protestaremos enérgicamente para dejar en su lugar la representación que tenemos en la vida local, a la que es preciso atender con la más fina percepción de sus menesteres, ya que desgraciadamente no la sobran recursos para derrochar iniciativas sin temer posibles fracasos.

La banda de la Academia a Ciudad Real

Esta mañana, en el tren tranvía, ha salido para Ciudad Real la banda de la Academia de Artillería, con objeto de tomar parte en las fiestas que se celebran en aquella capital con motivo de la entrega del estandarte al primer regimiento de Artillería pasada.

DE POLITICA

Los liberales

Parece ser que en la conferencia que ayer celebraron los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas, trataron de los propósitos del Gobierno de aplicar la guillotina.

Se recuerda que cuando ambos rogaron al señor Maura que aplazase el proyecto de recompensas, prometieron apoyarle incondicionalmente en los demás.

Supónese que los liberales no crearán dificultades al Gobierno en la aprobación del proyecto de ordenación bancaria.

Aplicación de la guillotina

Se asegura que el lunes comenzará el Gobierno a aplicar la guillotina, para aprobar el proyecto de ordenación bancaria.

Las vacaciones parlamentarias

El señor Maura tiene el propósito de que las vacaciones parlamentarias sean lo más breves posible.

Comenzarán el 21 del corriente y terminarán al final de la primera decena de Enero.

Por los prisioneros

El periódico *ABC* insiste en que se debe recurrir a Inglaterra para garantizar la libertad de los prisioneros.

El Sol publica un artículo del redactor de *El Journal* en Melilla, diciendo que Francia aceptaría la intervención para el rescate.

Añade que tanto el jefe, como el general Liautey, apoyarían las gestiones.

Teatro Juan Bravo Cristobalón y La plancha de la marquesa

La hermosa tragicomedia del ilustre escritor señor Linares Rivas, «Cristobalón», y la divertida comedia en un acto corto titulada «La plancha de la marquesa», original del rey de la risa y del trimestre, señor Muñoz Seca, fueron las obras que constituyeron el programa de las dos secciones celebradas ayer.

«Cristobalón», obra ya conocida del público segoviano, brindó ocasión al director de la compañía, señor Martiáñez, para lucir cualidades dramáticas que en este actor no sospechábamos.

Sin afectación, sino aplomadamente, con bastante naturalidad, interpretó el personaje que sirve de título a la obra mereciendo los aplausos de la concurrencia, por cierto, numerosa en ambas secciones.

Matilde Rodríguez hizo con sobriedad el suyo de *Sabeo*, y la señora Garrigós excelente actriz de carácter, defendió bravamente el difícil de *Montaña escoba*.

«La plancha de la marquesa» sirve únicamente para divertir al auditorio durante media hora.

La obra no puede ser más inocente. Una marquesa que introduciéndose con su hijo, equivocadamente, en un piso en el que supone celebrarse almoneda, se desesperadamente la grotesca cultura de los dueños del inmueble.

El señor Muñoz Seca termina su comedia haciendo creer a la familia cuya morada y muebles proporcionaron tan grato como dislocante solaz a la *marquesa*, que ésta padece una dolencia ad hoc, para salir de la embarazosa situación hilarante en que la pone.

El público rió de lo lindo los chistes de la obra, la mayoría de *brocha gorda*.

En la interpretación se distinguieron las señoras Barbero, Garrigós y el actor encargado del personaje de *Patricio*, al que dió gran comicidad.

Hoy, en ambas secciones, se representará la graciosa comedia en tres actos de Muñoz Seca, «El ardid», una de las obras que han obtenido mayor éxito en el teatro Eslava, de Madrid.

Esta comedia es estreno en Segovia.

V. S.

Choque de trenes en la línea de León

León.—Entre las estaciones de La Graña y Brañuelas, chocaron un tren de mercancías y una máquina, resultando gravemente herido el maquinista, Amable Silva Ray y menos grave el mozo de tren Juan Arol.

Cinco vagones quedaron destruidos.

Ingreso en la Guardia civil

Se ha dispuesto que los individuos acogidos a los beneficios del capítulo 20 de la ley de reclutamiento, que deseen ingresar en la Guardia civil, deben cumplir el tiempo reglamentario de permanencia en filas y solicitarlo de sus respectivos jefes, no sirviéndoles en absoluto el tiempo prestado voluntariamente.

Del momento

Las dúces reformas

El flamante ministro de Hacienda, que el presidente del Consejo tuvo la debilidad de agenciarse, está componiendo una reforma arancelaria de la que el pueblo español es de grave peligro, y después de asegurarse de tan triste verdad que sucesiva y más agudamente han venido observando todos los ministros de Hacienda que en España han sido desde hace unos cuantos años, se ha detenido al pensar en el remedio que pondría a enfermedad tan pernicioso.

Conscientes los bien enterados del «valor económico» que el señor Cambó

significa en nuestros políticos, han esperado verlo surgir de entre sus estadísticas y sus papeles con la fórmula salvadora que mejorara la crítica situación; pero hete aquí que el nunca bien ponderado economista ha ideado un recurso que puede compararse con otros luminosos, como el de aumentar por decreto el valor de la moneda.

La solución buscada está en esa reforma arancelaria que los españoles no saben todavía qué quiere decir, pero de la que tendrán noticia, exacta cuando pasado algún tiempo y aprobados los *arreglitos* que nos va a fabricar, el zapatero le «exija por los zapatos doble de lo que hoy le pide, el sastre le diga que los trajes le cuestan tres veces más, porque no tienen géneros extraños y los naciorales no dando abasto ponen los precios que quieren a sus mercaderías, cuando el cesero le eleva los alquileres de las viviendas porque se han elevado también los materiales de construcción, etcétera.

Eso sí, es fácil que el estado de nuestra Hacienda, que no ha podido mejorar en época tan propicia como la de la última guerra, halle algún alivio, aunque en justa compensación empeore el estado de salud de los millares de ciudadanos afectados por las «dulces reformas».

Nosotros estamos oyendo ya a muchos de esos españoles, cuando se les habla de que merced a su cada vez más esquilanada situación, la Hacienda nacional logrará un restablecimiento inmediato, exclamar con frases gráficas aunque parcialmente incopiables. ¡Cáspita con la Hacienda! Ya podía continuar trapeando antes de intentar este «arreglito», que a los contribuyentes nos va a dejar in blanca.

Pero el señor Cambó podrá irse a su casa luego de mejorada la situación financiera pública, satisfecho del crédito que habremos ganado en las cancellerías extranjeras, sin perjuicio de que los cocidos hayan menguado notablemente en muchos hogares, y que la carne que antes era difícil de advertir en los pucheros, pase a ser definitivamente un recuerdo histórico.

Todo porque el «ministro de Finanzas» ha ideado unas «dulces reformas».

ALBERTO MARTIN FERNANDEZ

Segovia obrero

El Arte de Imprimir

El domingo, por la mañana, celebrará junta general extraordinaria la Asociación del Arte de Imprimir, para tratar varios asuntos, y entre ellos de la de ignición de candidatos para las próximas elecciones.

Lo que cuesta Marruecos diariamente

70 escuelas y 120 kms. de vía férrea

Madrid.—En los pasillos del Congreso decía ayer el señor Rodés, que con lo que se gasta diariamente en Marruecos se podrían construir en España, diariamente también, 70 escuelas de 50 000 pesetas cada una, y 120 kilómetros de líneas férreas.

Interesantes declaraciones del general Berenguer

Melilla 7.—Ante varios periodistas el Alto Comisario ha hecho algunas manifestaciones, que pueden concretarse en la siguiente forma:

«Estoy muy satisfecho de la marcha de la campaña y del esfuerzo de este bravo y abnegado Ejército, que sabe responder al sacrificio de la Nación para reconstituir la obra de tantos años.

En los albores de esta campaña eran muchos los pesimistas y no pocos quienes creían que sería cuestión de años el restaurar el imperio de la justicia y someter a los moros rebeldes que tan ingratamente se habían conducido con España.

El problema, antes de lúgubres tintes,

FIGURAS DEL DIA



DON GREGORIO MARTINEZ SIERRA, ilustre escritor, autor de la comedia «Don Juan de España», que ha obtenido un gran éxito

La revista anual

Se recuerda a todos los individuos sujetos al servicio militar, que no estén en filas, la obligación que tienen de pasar la revista anual reglamentaria antes del 31 del corriente, si no incurrir en la multa de 25 a 1.000 pesetas.

Los que dejaron de pasar la revista en años anteriores, deben legalizar su situación militar ante la Zona.

¿Habrá empréstito?

Nuestro colega *La Tierra de Segovia* supone que la indicación que hicimos de nuestro criterio en la cuestión palpitante de las reformas urbanas en esta capital, coincide con la votada por el Ayuntamiento, por cuanto se trata de obtener de la renta del agua mayores rendimientos.

Conviene negar tal coincidencia. La reforma se apoya en recursos que han de obtenerse mediante una pignoración de los títulos de la Deuda que posee el Ayuntamiento, y esto es lo que nosotros reprobamos, porque vemos peligro de que una deficiente administración produzca la merma o extinción del capital importante que las láminas representan.

Preferiríamos que el propio servicio pagase la reforma, entregando su administración durante un cierto número de años al contratista de las obras, con intervención del Ayuntamiento en la administración, pues estamos seguros de que entonces, y solamente entonces, las mercedes de agua rendirían el ingreso que son susceptibles de producir y tornaría al

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pidase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

se esclarece cada día con un nuevo y victorioso paso de avance del Ejército, que va recogiendo el fruto de las primeras duras jornadas, en las que el enemigo demostró gran pujanza.

Ese horizonte risueño, ese halagüeño futuro, no puede ensombrecerlo en modo alguno el asunto de los prisioneros que sufren penoso cautiverio.

Ni un solo día dejó de dedicar algunas horas a los prisioneros.

He puesto en juego toda clase de medios, moviendo los más variados resortes para que, sin lesión de los intereses patrios, se obtenga lo que es anhelo de todos.

Si ya no se ha obtenido el rescate, posible es que obedezca a causas que están por encima de mi voluntad y de la voluntad nacional.

La ingenerancia de quienes, irresponsables, sólo enfocan tan compleja cuestión desde un punto de vista único, olvidando otros muchos que la integran, lleva las cosas a un extremo perjudicial y contra-rrista la labor encaminada por quien únicamente tiene los elementos a su alcance para resolverla.

Es lamentable que en vez de prestarme todos eficaz ayuda—unos llamados a ello por sus cargos oficiales, otros mirando al bien de sus hermanos—se me obligue a caminar bajo coacciones pú-

blicas, que allentan a nuestros enemigos en sus pretensiones y tuercen los derroteros.

Por lo que respecta a cierta parte de la opinión melillense, resultan injustas sus apreciaciones, y llega a entorpecer el juego de intereses ajenos a la cuestión primordial, los cuales emplean como instrumento a gentes sencillas, en las que estaría explicada toda actitud en el aspecto puramente sentimental.

En Madrid fué tema muy preferente de mis conversaciones con el Gobierno el rescate de los prisioneros.

Al regresar de la Península, no siendo posible el venir directamente a Melilla por requerirme en Tetuán atenciones urgentes, llamé allí al intermediario que utilizó en las negociaciones, a fin de imprimir a éstas mayor actividad dentro de nuevas formas viables.

Ese también es uno de los principales motivos que me ha traído estos días a Melilla.

Los que en la noche angustiosa de Julio pusieron en mí su confianza, a la que he procurado corresponder, deben ahora ratificármela en el asunto de los prisioneros. Sepan que he puesto todo empeño y toda solicitud en ver coronados por el éxito estos trabajos para repatriar a los cautivos, poniendo término a la ansiedad nacional.

brilantes. El marqués de Corpa, una sobrina de las mismas piedras. Sus tíos carnales, los marqueses del Castelar y Bendaña, la marquesa viuda de Albaserrada y los condes de Santa Coloma, regalan a su sobrina cada uno 1.000 pesetas.

El novio ha recibido de la señorita Fernández Durán una botanadura de perlas y gemelos de zafiros y brillante; de su padre, los marqueses de Zahara, un magnífico estuche con cubiertos de plata y juego de comedor; de los marqueses de Tolosa, petaca de oro; de Sus Altezas el infante don Fernando y la duquesa de Talavera, seis fruteros de plata; de su abuelo, el conde de Guaquí, un soberbio juego de té; de sus hermanos, seis bandejas de plata, y de sus futuros hermanos un saco de viaje de piel y plata.

El traje de desposada era de lama de plata, con gran manto y cola, y hermoso encaje antiguo de gran valor.

La boda ha constituido un acontecimiento entre la alta sociedad melillense. Deseamos toda suerte de venturas al nuevo matrimonio.

EXTRAORDINARIO

Un éxito extraordinario obtiene el CINE IDEAL con su **Elmo el Temerario**, una serie sin rival.

Estreno: Episodios 11 y 12
EL TEMPLO DEL DRAGON
LUCHA A MUERTE

¡UN ASOMBRO!

MAÑANA SABADO
CINE IDEAL

PRONTO: El misterio de la dama gris

La campaña de Marruecos

En Melilla

Telegrama del Rey

Melilla.—El alto comisario ha recibido de S. M. el Rey el siguiente despacho telegráfico: «En la fiesta de la excelsa Patrona de España y de la Infantería, me complace a reiterar a esos valientes soldados de África las seguridades de que mi pensamiento no se aparta ni un instante de los que heroicamente defienden la Patria, renovando su piadoso recuerdo para aquellos que generosamente otrendaron su vida bajo nuestra siempre gloriosa bandera. Reciba, en unión de los generales, jefes, oficiales y clases de tropa el saludo más afectuoso que su Rey les envía.—*Alfonso.*»

Misa de campaña

En Sengangan, donde acampan las fuerzas del general Sanjurjo, se dijo esta mañana una misa de campaña, en la que ofició el padre Revilla, quien administró la comunión a 180 legionarios.

A todos los Cuerpos que integran la columna se les sirvió un rancho extraordinario.

Los jefes y oficiales de las fuerzas Regulares estuvieron en el cementerio y depositaron coronas de flores naturales sobre el panteón de los héroes.

El avance de ayer

La columna del general Cabanellas, en su avance de ayer, ocupó el vado de Mexera el Melha, en el Muluya, y fortificó la granja que cerca de este río posee la Compañía Colonizadora. Los jefes indígenas de Ulat Setud, que se presentaron para efectuar acto de sumisión, prometieron volver con todos los indígenas de las cabilas y sus correspondientes fusiles.

En el cementerio cristiano del Zaio se observaron ocho sepulturas con las tierras removidas recientemente, al parecer. Créese que los indígenas enterraron algunos cadáveres antes de que llegaran nuestras tropas.

Encargos para los prisioneros

Ha marchado a Alhucemas en el contratorpedero *Vilamil* el moro adieto Sidi-Dais, acompañado del delegado especial de la Cruz Roja, señor Fernández Almeida.

Lleva aquél correspondencia y encargos para los prisioneros de Axdir y de Annual.

Soldados repatriados

A bordo del vapor *Tintoré* han llegado, procedentes de Orán, los soldados José González Fernández, de esta Comandancia de Artillería; Víctor de las Mulas y José Gómez, del regi-

miento de Melilla; Mariano Sanaris, de la Brigada disciplinaria, y Antonio Escamen, del regimiento de Ceriñola, que lograron internarse en la zona francesa.

Sanjurjo a Tetuán?

Dícese aquí que en breve marchará a Tetuán con algunas fuerzas de su mando el general Sanjurjo.

El alto comisario visita las posiciones

Melilla, 8.—A las tres de la tarde regresó el alto comisario de la visita realizada al campamento de Zaio, Granja, vado Moga y demás posiciones ocupadas recientemente en aquel sector.

El general en jefe regresa satisfechísimo de la excursión.

Fraolón hostil dispuesta

Una fracción de Beni bu-Gafar, que combate con otros moros del lado allá del Kert, se presentó frente a Tifasar en actitud hostil.

Las baterías de dicha posición dispersaron el grupo a cañonazos.

En Larache

El temporal desaparece.—En las posiciones avanzadas

Larache 6.—El tiempo ha mejorado considerablemente, desapareciendo el temporal de Poniente, después de causar grandes daños en los campamentos y en las poblaciones.

En la playa de Aroila han aparecido, arrojadas por la marea, más de cien vacas zhogadas, que algún buque, en peligro de naufragio, tuvo sin duda, que echar al mar.

El general Barrera, con los jefes de Cuerpo y Estado Mayor, visitó las posiciones avanzadas, con objeto de estudiar sobre el campo las futuras operaciones.

En dichas posiciones reina tranquilidad, no habiéndose registrado en los últimos días ninguna agresión, ni aun en los servicios de covoyes.

Se ignora cuando comenzarán las operaciones, pues todo se halla dispuesto para ellas, habiéndose recibido gran cantidad de material.

La Reina en Málaga

Reclutamiento entusiasta.—El pueblo aclama a la Soberana

Málaga 8.—A las cuatro ha entrado en aguijas el tren especial que conducía a la Aaina.

La Reina revistió las fuerzas de Borbón que le tributaron honores. En la estación esperaban a Su Majestad las autoridades y numeroso gentío.

En unión del alcalde, la Rei paseó en carruaje por las calles principales, entre las aclamaciones entu-

siastas del vecindario, y se dirigió a la iglesia de la Victoria, donde oró ante la imagen de la Patrona.

El alcalde dió a doña Victoria la bienvenida al descender del tren y le entregó un bouquet.

La Reina saludó efusivamente a la duquesa de la Victoria, y la besó.

Luego habló con la marquesa de Urquijo, y pasó al salón de espera, donde recibió a las damas de la Cruz Roja.

Cientos de carruajes siguieron al de S. M. por la calle de Lario, en la que, además de ser aclamada, le arrojaron palomas y flores desde todos los balcones.

Delante de la iglesia de la Victoria, los bomberos y la Banda municipal le rindieron honores.

Los primeros habían construido ante el templo un arco precioso con el material de incendios.

Recibieron a la Reina en la puerta de la iglesia el obispo y una comisión de la Hermandad, con palio.

Después de la salve que se cantó, la Hermandad regaló a la Soberana una magnífica medalla de oro y perdrería, conmemorativa de su visita.

A la salida de la iglesia se reprodujeron los vitores y las aclamaciones, que no cesaron hasta su llegada al hotel de los señores de Urquijo.

Mañana, a primera hora, visitará el Sinatorio de oficiales, el grupo escolar Bergamín y los hospitales de sangre de la Cruz Roja.

Folleto de "El Adelantado,"

En el número de hoy se termina la publicación de la interesante novela

"Consecuencias del vicio,"

que ha sido muy del agrado de nuestros lectores, por los episodios que en ella se desarrollan.

Nuestro querido amigo Alberto Camba, escritor brioso y correctísimo, que sabe dar interés y emoción a todos sus escritos, nos ha brindado las primicias de una famosa e interesante novela titulada

"En la Santa ciudad de Avila,"

(DIETARIO ESPIRITUAL DE UN CADETE) encuya novela el señor Camba describe maravillosamente la vida estudiantil, a su paso por la Academia de Intendencia.

"En la Santa ciudad de Avila,"

ha sabido armonizar perfectamente nuestro querido amigo Camba, los alegres episodios de la vida de cadete con otros muy interesantes, que tienen al lector en emoción constante.

Para Alberto Camba, que triunfó en la tribuna y en la Prensa, constituirá uno de sus mayores éxitos literarios la publicación de la novela a que nos referimos.

El vigor y colorido de la frase y la amenidad e interés de las escenas que se desarrollan

"En la Santa ciudad de Avila,"

harán que nuestros lectores conciben esta obra con verdadero deleite.

Asociación nacional de maestros de derechos limitados

Durante los días 27, 28 y 29 del mes actual se celebrarán, por mañana y tarde, en la Escuela Normal Central, San Bernardo, 80, Madrid las sesiones de esta Asociación. A ellas asistirán todos los representantes de las Secciones provinciales para discutir el siguiente orden del día:

Reforma del reglamento; gestiones realizadas desde la última Asamblea; aprobación de cuentas; elección del presidente, secretario y tesorero.

¡Gratis! ¡Gratis!

¿Quiéren ustedes ponerse las botas?

¡¡CALZADO GRATIS!!
BOTAS O ZAPATOS

A ELEGIR

Pregunten el misterio en la conocida zapatería

LA REVOLTOSA
y en las taquillas de

CINE IDEAL

El niño calculador de
Mata de Cuéllar

Ayer vino a Segovia, acompañado de su padre, el niño Julito, admirable calculador de que ya hemos hablado en estas columnas.

Viene llamado por la Diputación provincial, sin duda, para hacer presentación del mismo al director general de Primera enseñanza, que es esperado mañana en esta ciudad.

Muy de celebrar hubiera sido que la Diputación presentase al propio tiempo que al niño una nota del acuerdo que ella hubiere adoptado para protegerle, solicitando, si acaso, algún refuerzo con que acentuar esa protección, pero no tenemos noticia de que exista acuerdo alguno en dicho sentido y es muy de lamentar que el cuidado cultural de ese niño, que nadie sino la Corporación provincial puede y debe llevar a cabo, quede olvidado, y todo se reduzca a un espectáculo semi-recreativo que los admiradores de Julito se proporcionan, retribuido con una propina más o menos lucida.

Suponemos que la Diputación provincial no hará una de estas frecuentes *reprisses* que se exigen por ahí al simpático niño.

EN LA IGLESIA DE CORPUS CHRISTI

La fiesta de la Infantería

Ayer finalizó el solemne Triduo que se ha venido celebrando en la iglesia de Corpus Christi, por la Asociación de señoras de la Purísima, patrona de la Infantería española.

La fiesta celebrada ayer revistió inusitada solemnidad, asistiendo a ella el gobernador civil de la provincia, alcal-

EN MADRID

Boda de la hija del marqués de Perales

En el palacio de los marqueses de Perales, de Madrid, se celebró ayer el venturoso enlace de la bella señorita Soledad Fernández Durán, hija de aquéllos, con don Francisco de Borja Silva Goyenache, primogénito de los marqueses de Zahara.

Los novios han recibido infinidad de regalos de gran valor, y únicamente mencionaremos los siguientes:

El novio regala a su prometida un precioso collar, con «pendentif» de brillantes y gruesa perla negra. Regala, además, varios abanicos y encajes antiguos y dos trajes.

El marqués de Perales a su hija un cheque de 20.000 pesetas; los marqueses de Zahara a su hija política, una diadema de brillantes; los hermanos del novio, un reloj de platino, con zafiros y brillantes; los hermanos de la novia a ésta una «barrette» de zafiros y brillantes. Su hermana María la regala, además, un bolso de oro. El conde de Guaquí, un gran «pendentif», con gran zafiro orlado por



Máquina de escribir

Campeón oficial desde hace
15 años consecutivos

Underwood

C.A. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

Orientaciones para conseguir la resolución del pleito de los maestros de darachos limitados; conveniencia de dirigir un manifiesto a las Cortes y a la opinión pública.

Cada delegado sólo podrá emitir un voto en las deliberaciones de la Asamblea, cualquiera que sea el número de asociados que represente.

Como el número de maestros que ha de asistir a las sesiones es grande, la Junta ejecutiva de esta Asociación gestiona de las Compañías de ferrocarriles la concesión de billetes económicos para los asambleístas.

Delegación de Hacienda

Pago de libramientos
SE HAN SEÑALADO PARA HACER EFECTIVOS EL SABADO LOS SIGUIENTES

Don J. Sancho, 113,44 pesetas; doña C. Lanchares, 564,98; don M. Oalla, 1,722,99; don G. Navarro, 19,880,78; don S. Giménez, 5,882,44; don C. López, 19,770; señor habilitado de la Guardia civil, 51,25.

Ecos de la provincia

HONTORIA

Una boda

El domingo, 4 se celebró el enlace matrimonial de la bella joven Felipa Isabel, hija del rico hacendado y alcalde de este pueblo don Pablo Isabel y doña María Noguera, con don Mariano García, hermano del laborioso secretario del Ayuntamiento.

Actuaron de padrinos don Telesforo García, hermano del novio, y su distinguida esposa. Bendijo la unión el cura párroco don Eugenio Martín, firmando el acta como testigos el ilustrado médico don Policarpo de Antonio y don Mariano Matesanz.

La novia realizaba su belleza con valioso traje negro, adornado con la simbólica flor de azahar.

Los invitados, que pasaban de ciento, fueron espléndidamente obsequiados desde la noche antes de la boda.

Los novios, a los que deseamos todo género de venturas, salieron para Madrid, donde fijarán su residencia.

Corresponsal

Información local



Diciembre 8
Fue el de ayer uno de los días más festejados del año.

En los templos se celebraron solemnes cultos, resaltando por su magnificencia los de la Catedral, donde el prelado ofició en la misa de pontifical y dió la bendición papal al pueblo.

La Patrona de la Infantería española tuvo un espléndido homenaje en la iglesia del Corpus, la cual se hallaba lindamente adornada con paños azules y guirnaldas que resaltaban sobre el fondo blanco del templo, dando mayor brillantez al cuadro una copiosa iluminación eléctrica.

La bandera española se piegaba graciosamente en to, no de la imagen de la Purísima.

Por la numerosa y selecta concurrencia, por la brillantez de la misa y por la elocuencia del predicador, resultaron estos cultos de una magnificencia y suntuosidad extraordinarias.

La festividad del día y la circunstancia de celebrarse el acostumbrado mercado semanal, dieron a las calles, durante todo el día, una animación desusada.

Por la tarde, hubo concierto en el paseo del Salón a cargo de la banda de la Academia; mucha gente aprovechó las suaves caricias del sol para recrearse en el campo; y por la noche, los espectáculos públicos y los salones de baile estuvieron muy concurridos.

Fue un día aprovechado, y que no dar gusto a todas las aficiones.

DE SOCIEDAD

Aniversario

Mañana hará dos años que falleció el que fué médico forense y buen amigo nuestro don Mateo García Matabuena, del que se conservan en Segovia los más gratos recuerdos.

Al conmemorar este doloroso aniversario, reiteramos nuestro pésame a su viuda, hijos y demás familia del finado, por cuya alma pedimos una oración a nuestros lectores.

Nuevo jefe de Obras Públicas

Ha sido nombrado jefe de Obras Públicas en esta provincia, don José María Ortega, que goza de grandes prestigios en el Cuerpo de Ingenieros.

Anteayer tomó posesión de su cargo el señor Ortega.

Le enviamos nuestro respetuoso saludo de bienvenida, deseándole grata estancia en Segovia y mucho acierto en el desempeño de su cargo.

El director de primera enseñanza

El domingo, proyecta venir a Segovia, el director general de primera enseñanza, señor conde de Vallellano.

Enfermos

Desde hace algún tiempo se encuentra enfermo nuestro estimado amigo don Rafael de Blas.

—Se halla enferma la distinguida esposa del capitán de Artillería don José Rojas.

—También se encuentra enfermo, inspirando su estado serios temores, el muy ilustre señor don Eufanio Marinas, conde de penitenciaro de la Santa Iglesia Catedral.

Celebraremos el alivio de los enfermos.

Traslado

Ha sido trasladado a Teruel el oficial tercero del Cuerpo de Telégrafos, con destino en Segovia, don Raul Ruiz.

Por los muertos en África

En la iglesia de Corpus se ha celebrado esta mañana una misa rezada, en sufragio de los jefes, oficiales, clases y soldados de Infantería, muertos en la campaña de África.

Asistieron al piadoso acto el general gobernador señor López Pozas y los jefes y oficiales del Arma, con residencia en esta plaza.

El marqués de Quintanar

Ayer se cumplió el trigésimo aniversario de la muerte del distinguido prócer don Francisco de Paula Cayes y Armada, marqués de Quintanar, conde de Santibañez del Río.

En sufragio de su alma se han dicho hoy funerales en la iglesia de los PP. Misioneros.

De días

Hoy celebra 1.ª fiesta de sus días la esposa del conocido industrial de esta plaza don Felipe Marín Morcillo.

Reciba nuestra felicitación.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, carne guisada con patatas; postre, naranjas.

Cena, judías blancas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 6, niños, 7; total, 146. En la cena, adultos, 0, niños, 60; total, 130.
Total del día, 216.

Se vendieron 27 raciones, a 0,15 pesetas un...
Comida: Costeada por el excelentísimo señor obispo don Manuel Castro Alonso.
Cena: costeada por la Institución.

Segovia religioso

Cultos en Santa Eulalia

Mañana, festividad de Santa Eulalia, se celebrará en dicha iglesia función sacramental, a las diez y media con sermón por el P. Mariano Useros, del Corazón del María, quedando expuesto hasta las cinco de la tarde que se tendrá la reserva, y adoración de la reliquia de la Santa.

En la iglesia de PP. Carmelitas

El próximo sábado, día 10, a las nueve y media de la mañana se celebrará misa solemne y en ella harán su profesión tres religiosos de esta Comunidad.

El sermón está a cargo del R. P. Lino de San José, secretario provincial.

SUETTOS

Los salvajes en acción

Hace pocas noches, una muchacha que transitaba a las nueve y media por la calle de don José Canalejas, tuvo que huir por la escanineta de San Marín, pidiendo auxilio, para evadir la persecución brutal de un salvaje vestido de señorito.

En las 49 provincias de España

EL CAFETO

está reconocido como el mejor café

REPRESENTANTE:

Mariano Bernardo
SEGOVIA

Sesión municipal

Esta noche celebrará sesión el Ayuntamiento en segunda citación, por no haberse reunido suficiente número de concejales el miércoles.

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

Ultima hora

(POR TELÉFONO)
Madrid, 2,30 tarde

Consejo de ministros

A las once de la mañana se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros.

El señor Maura, a la entrada dijo a los periodistas, que no había nada de particular, fuera de los asuntos corrientes.

El señor Cortina dijo que le interesaba hacer constar que el proyecto de ordenación bancaria fué votado en Consejo de ministros, artículo por artículo, y que los ministros liberales le prestaron su aprobación después de consultar con sus jefes.

El proyecto es, por consiguiente, obra de todo el Gobierno, no de un ministro.

El señor Cambó dijo que había suspendido su anuncio de viaje a Barcelona, y el ministro de Estado confirmó que, de no recibirse nueva contestación, mañana terminará el *modus vivendi* con Francia.

El Consejo terminó después de la una de la tarde, facilitando una nota oficiosa de los asuntos tratados en la reunión.

Se aprobaron varios indultos, algunos asuntos de Guerra y se trató de los aranceles y del *modus vivendi* con Francia.

Tropas a Marruecos

Mañana saldrá para Ceuta una compañía de ingenieros zapadores. Desfilará ante Palacio.

Por los militares muertos

En la iglesia de San Francisco el Grande se han dicho hoy misas por los fallecidos pertenecientes al Regimiento del Rey.

Ha asistido el príncipe de Asturias.

—También se ha celebrado en la iglesia de los Jerónimos un funeral por los fallecidos pertenecientes al Estado Mayor, asistiendo el general Weyler, el ministro de la Guerra y muchos jefes y oficiales.

Corresponsal

Jerónimo Farré

... Camell ...

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el desorden leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de encajes, pies y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con **patente de invención** en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Vinos de la Rioja

BOEEGA FRANCO-ESPAÑOLAS
Representante para Segovia y la provincia

Don Jorge Zurdo Bragulat

— DAQIZ, 16, 2.º —

“Nuestra Señora de la Fuencisla,”

FABRICA DE BALDOSA Y
BALDOSIN HIDRAULICO :

ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Bernuy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 X por 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 X 20 cms. color gris. al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages

Azulejos de primera, de 20 X 20 centímetros :: Biselados, de 20 X 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera

OFICINA Y ALMACEN:

Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14

SEGOVIA

Cerdos de destete

se venden, raza vitorina.
En el Hotel Comercio, d'rán razón.

ALMONEDA

Comedores, alcobar, sillerías, despachos, muchos muebles sueltos; camas con sommier, 40 pesetas; cámaras, 50; matrimonio, 65; colchones, 17,50; cameros, 25; matrimonio, 37,50; messes comedor despacho, 22,50; armarios luna, 180; ropero, 110; sillas, 6,50; mesillas, 18,50; camas doradas, máquinas Singer modernas, comedor caoba completo, 8 000 en 3 500; percheros, 22,50; espejos grandes, saldo mantas lana, 12,50; parguas, 6,50; tela blanca, 1,50 metro; alfombra nudo, 750; muchos objetos. — *Almacenes: Estrella, 10; Luna, 23.—MATESANZ.*

— MADRID

Ama de cría

soltera, de veintidós años, leche de un mes, se ofrece para casa de los padres de la criatura.

Rezon, Francisca Martín. Santiuste de Pedraza.

Nueva fotografía de Justo

Encargado que ha sido muchos años de la casa Montes.

INFANTA ISABEL, 9

(Al lado de la iglesia de San Miguel)

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

PRECIOS ECONOMICOS

Arrendamiento

Se hace de las fincas denominadas «Cuarteletes de músico y Sacramenia-Párracos» formando coto redondo, sitas en la provincia de Segovia, término municipal de Muñozpedro.

Queda abierto un plazo hasta el día 10 de Diciembre próximo, para admitir proposiciones de renta y garantía de la misma.

Dichas proposiciones se presentarán de once a una de la mañana en Madrid, calle las Torres número 4, duplicado; oficinas de la Institución de Caridad de los excelentísimos señores marqueses de Linares, en donde constan las condiciones de arrendamiento.

Sirvienta

se necesita, viuda o soltera, sin pretensiones, de veinticinco a cuarenta años, que sepa algo de cocina.

Dirigirse a doña Bernarda Arqueros, en Villaverde de Iscar.

Representantes y agentes

Casa exportadora de Jerez de la Frontera, propietaria de extensos viñedos en los principales distritos del término y de uno de los mayores y más renombrados almacenados de vinos, desea nombrar representantes y agentes en esta capital y pueblos importantes de la provincia para la venta de sus vinos y coñacs.

Dirigirse con referencia a **M. Antonio de la Riva y Compañía, Jerez**

Se venden

cinco vacas de leche, raza holandesa, preñadas de segundo parto, dos de ellas cumplidas.

Dá razón don Manuel Tapia, farmacéutico, en Navas de San Antonio.

Se venden

en Repariegos, a una legua de Arévalo, diez vacas suizas, juntas o por separadas.

Para tratar, con su dueño Cecilio Herrero.

SE VENDEN

dos novillas suizas, abocadas a parir. Para tratar, con su dueño en Chañe, Eustaquio Laguna.

Estebanvela

Se vende o traspasa, al contado y a plazos, con locales o sin ellos, la parada de sementales que en esta localidad posee, bien acreditada, Doro-teo Martín Azuara.

El que desee tratar, lo hará con el dueño antes del 1.º de Enero próximo; después, no se vende.

VENTA

Se hace, por no poder atenderlo, de un jaulón grande, dedicado a la cría de canarios, de cuatro canarios y un canario.

Para tratar con don Hipólito Palacios, en Valseca.

Taller de platería

Gran especialidad en toda clase de composturas, y se reforman toda clase de alhajas.

Juan Bravo, 56

(NO CONFUNDIRSE)
FRENTE A LA NOTARIA DE DON ANGEL DE ARCE

Se venden

Conjunta o separadamente una racha de fincas, compuesta de 260 obradas, en Martín Muñoz de las Posadas; 135, en Montuenga; 29, en Añe, y 30, en Carbonero el Mayor, y un solar en Segovia, calle de San Román.

Para tratar de las condiciones y precio, dirigirse a don Germán López Miguel, agente de Negocios, en Santa María de Nieva.

Nogal

Se vende un nogal en Lastras de Cuéllar.

Informará en dicho pueblo, Abdón Sanz Ballesteros.

Ama de cría

joven, con buenas condiciones, desea criar en casa de los padres de la criatura.

Dirigirse a Pablo Lobo, en Sigueruelo.

MONTES Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: VEGIADOS, S. C. - Madrid. Desconfiar de las imitaciones.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 78 reales la fanega.
Cebada, 42-43 id.
Centeno, 52 id.
Algarrobas, 63-64 id.

SEPULVEDA

Trigo a 16 pesetas fanega
Centeno, a 13,75 id.
Cebada, a 13 id.
Avena, 13 id.
Algarrobas, a 16,25 id.
Yeros, a 16 id.

AYLLON

Trigo, 18 pesetas fanega.
Centeno, 15 id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,25 id.
Algarrobas, 16,25 id.
Yeros, 15,15 id.

OLMEDO

Trigo, a 78 reales la fanega.
Centeno, a 50 id.
Cebada, a 44 id.
Algarrobas, a 64 id.
Avena, a 26 id.

TUREGANO

Trigo, a 72 reales la fanega.
Centeno, a 60 id.
Cebada, a 50 id.
Algarrobas, a 70 id.
Yeros, a 63 id.
Garbanzos, a 300 id.

CANTALEJO

Trigo, a 67 reales la fanega.
Centeno, 56 id.
Cebada, 48 id.
Algarrobas, 68 id.
Yeros, 62 id.
Garbanzos, 250 id.

RIAZA

Trigo, a 70 reales la fanega.
Centeno, a 60 id.
Cebada, a 56 id.
Algarrobas, a 65 id.
Yeros, a 65 id.
Avena, a 35 id.

PEDRAZA

Trigo, 18,50 pesetas la fanega
Centeno, 16 id.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 19 id.
Yeros, 16,50 id.

CUELLAR

Trigo, 18,75 pesetas la fanega.
Cebada, 12 id.
Centeno, 15 id.
Algarroba, 18,50 id.

SANTA MARÍA DE NIEVA

Trigo, a 76 reales fanega.
Centeno, a 51 id.
Cebada, a 43 id.
Algarrobas, a 71 id.
Avena, a 26 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo 18 pesetas fanega.
Centeno, 13 id.
Cebada, 12,50 id.
Avena, 8 id.
Yeros, 18 id.
Algarrobas 18 id.

Reparación de automóviles

- EN LOS -

TALLERES DE CEÑAL S. A.

Se hacen todas las piezas de los mismos, como cigüeñales, cilindros, pistones, válvulas, ruedas para el cambio de velocidades y la distribución, ruedas cónicas para el diferencial y ruedas a vis sin fin, etc., etc. Para todos estos trabajos disponen de máquinas especiales, hornos de cementar y demás elementos necesarios.

Madrid (8) Galileo, 7 T.º 1527.--J



REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alumbrado de coches automóviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-medicales. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ
OFICINA TECNICA: LOPE DE RUEDA, 17
-TALLERES: SAN OPROPIO, NUM. 9- Madrid



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONJUNCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiens y Hemoglobina

Este medicamento produce que este hierro vital de la sangre en muy escasas
A la vez produce a los hemoglobinas, etc. - En todas y farmacia - P. ZURRO

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA Almirante, 19.-Madrid, Apartado, núm. 6.

Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orlas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarjetas por correo
En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.--HOTEL FORNOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



57 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios.
Seguros de valores. - Seguros contra accidentes
SEGUROS MARITIMOS

Subdirector Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 22
Segovia PLANTA BAJA

¡AGRICULTORES!

Abonar con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid.-Apartado número 6

Consecuencias del vicio

todos los demás para su conciencia; ¡una reparación mayor que cumplir.

Se oyó entonces una tímida queja, y todos se volvieron hacia el rincón en que estaba Francis. El convaleciente tendía sus manos juntas hacia el conde y Maina. No hablaba, pero sus ojos, cegados por las lágrimas, y sus manos, tendidas en actitud de súplicas, decían bien claro:

-Ahora que no es una muchacha de circo, ¿se le permitirá que me ame? ¡Ella misma seguirá queriéndome!

Maina corrió hacia él y le besó en la frente.

-¿Qué tenéis, Francis?

El conde se acercó diciendo:

-¡Yo sé, mejor que nadie, cuánto la amáis y cuánto la habéis merecido.

El rostro de Francis se serenó; pero Derbuckow se acercaba a su vez a él muy pálido, con los dientes apretados y la mirada extrañada.

-Francis, por vuestro honor, por vuestro amor a Maina, decidme: ¿cómo se llamaba vuestro padre?

Francis abrió los ojos desmesuradamente -¿No queréis contestarme?... Pues bien, yo hablaré por vos. Se llamaba Buck...

¿no es verdad?

-Sí, sí - balbuceó Francis.

-Conde, no habéis sido vos solo a emplear mal vuestra juventud. Ese Buck, el padre de este muchacho... ese Buck no valía más que vos a los veinticinco o treinta años, y... no os referirá todo lo que ese Buck hizo... me limitaré tan solo a decir: «Os presento a mi hijo Francis».

-¿Vos?... ¡Mi padr?... ¡Ah, qué bueno es Dios!

Y Francis se levantó, haciendo un gran esfuerzo, y rodeó sus brazos al cuello de Derbuckow, que derramaba abundantes lágrimas.

-¡Dios mío -dijo el conde, que no había invocado a Dios con tanta sinceridad desde hacía más de veinticinco años. -y tú, mi querida mujer, que tantos años hace que ruegas por mí en el cielo, protegédnos, para que conservemos tanta dicha!

-Después, conteniendo las lágrimas y tratando de llevarles a todos la alegría, dijo, dirigiéndose a Zefirio.

-Vamos a ver, amigo mío, ¿estáis contento?

Zefirio hizo un movimiento sin poder responder, porque la voz le ahogaba en la garganta. Por fin, dijo con gran importancia:

-¡Es asombroso!... ¡Es asombroso!... A pesar de todo, hay momentos de dicha en la vida ¡por Dios vivo!

FIN DE LA NOVELA